



来张园 品年味

“巳合丰盛 岁启张园”海派新春游园会启幕

■记者 邢蓓琳

1月25日,“巳合丰盛 岁启张园”海派新春游园会在张园启幕。区委常委、副区长梅广清,区委常委、宣传部部长萧烨璿等出席启幕活动。本次活动也是张园在进博会后深化“静安会客厅”文化功能建设,推动海派文化传承、创新、融合发展特别策划的一项活动。

本次游园会邀请到中国龙狮九段、国家级非遗项目代表性传承人陆大杰领衔龙狮献瑞,上海市文学

艺术界联合会副主席丁申阳等海派艺术家现场挥毫送福,众多海派工艺大师共同打造海派新春艺术工坊。

在张园和茂名北路限时步行街上,来自三林舞龙队的金色祥龙灵动穿梭,时而翻腾跳跃,时而盘旋游走。金龙舞动,舞出新春的祝福,舞出满满的年味。来自上海市书法家协会的10位艺术家同样笔走龙蛇,为市民们送上一幅幅翰墨飘香的“福”字、春联。

据悉,从农历正月初一至初三,

位于张园 W8 的海派新春艺术工坊内,还将集中呈现细腻温馨的海派剪纸、独具艺术气息的扎染、寓意和合如意的绳结等多项非遗技艺。届时,不仅可以欣赏到多位海派艺术大师的现场演绎,还能够动手制作一份独一无二的新年礼。

春节期间,来张园,可以体验非遗文化传递的文化年味,也可以从18:00起,欣赏一场融合激光技术的沉浸互动“海派非遗光影秀”,还可以选购时尚潮流年货,给新年增添一份仪式感。



科技之光照亮静安夜空

“美好静安·数通链谷迎新春”无人机飞行表演送上新春祝福

■记者 蒋文婕

星光映市北,光影秀静安。1月24日晚,静安市北高新园区的静安青年体育公园上空星光熠熠,“美好静安·数通链谷迎新春”无人机飞行表演惊艳上演,宛如点点星火的500架无人机点缀在夜空,为市民们带来了一场科技与新春氛围融合的视觉盛宴。

夜幕降临,华灯初上,数通链谷内的合约桥、河边步道、楼宇间的广场上早有人举起手机翘首等待,无人机表演秀于当天19:00正式拉开序幕。

随着无人机的升空,以天空为幕,城市为背景,光影为画笔,一幅幅动态变幻的绚丽画面徐徐展开。市北高新、数据港、数通链谷等LOGO依次在夜空中浮现。

当一棵熠熠生辉的能量树在夜空中出现时,全场响起阵阵惊叹。记者了解到,这棵闪着光蓬勃生长的能量树,寓意着市北高新园区企业发展欣欣向荣。

随着表演的推进,一个充满未来气息的数字人更是将数智产业氛围推向高潮,手里转动的三角体魔方象征着市北高新园区按照“云、数、智、链”产业演化路径,大力发展数字经济,积极布局新赛道的决心与活力。

光影中,当数通链谷楼宇影像和上海天际线融合的画面在夜空中闪耀时,静安区建设上海区块链应用生态发展的标杆区域的信心,在璀璨中被赋予了具象的画面。

“在每天工作的园区里看到了这场表演,每天都要经过的token亭、共识大道、哈希桥、合约桥以这样耀眼的方式出现在了夜空中,真的太震撼了!”在数通链谷工作的李先生兴奋地告诉记者,“对我来说,这不仅是一场视觉盛宴,更是见证了数智市北的发展,我非常自豪!希望新的一年,市北、数通链谷越来越好!”

据市北高新园区介绍,数通链谷作为上海市数据局和静安区委、区政府共同指导的重点项目,坐落于静安区市北高新园区内,是上海首个以区块链为主题的产业园,正在加快推进国家区块链应用示范区的建设工作,形成“通全球、链世界”的区块链产业高地。本次无人机飞行表演落地数通链谷,正是为了进一步扩大品牌影响力,吸引更多区块链企业入驻,助力多元化应用场景落地。

值得一提的是,本次无人机表演由园区企业千机科技策划并执行。千机科技经验丰富,是国内最早进入低空经济赛道的高新技术企业和“专精特新”企业之一,曾先后4次打破吉尼斯世界纪录,是多次全球范围内大型活动无人机表演服务提供商,其凭借专业的技术和创新性的设计获得了一众好评。

表演的尾声,无人机组成“2025,一起加油!”“市北高新祝您新春快乐”的画面,仿佛一场“赛博烟花”在静安的夜空升腾、绽放,用科技之光照亮了静安的夜空,描绘着数智市北、科技静安的无限可能,也为所有见证这一时刻的观众送上新春佳节的祝福。据市北高新方面介绍,未来,市北高新将持续探索多元化应用场景,助力低空经济蓄势腾飞。



鳊鱼、春卷皮、蔬菜……静安各大菜市场迎来节前采购高峰 拎稳“菜篮子” 过个幸福年

■记者 黄小清

本报讯 临近春节,申城街头巷尾的年味愈发浓郁。作为市民“菜篮子”的重要阵地,静安各大菜市场迎来节前采购高峰,腌腊制品、半成品年菜等成为热销主角。商户挂起红灯笼、贴上春联,市民拎着大袋小袋穿梭其间,烟火气中升腾起暖意融融的“新春仪式感”。

静安区长临路299号,是区内数一数二的大型集贸市场东康集贸市场,面积达3600平方米,供应量大、供应品种全。

节前,市场供销两旺,腌腊制品、水产鲜活、时令蔬菜等摊位前人头攒动,不少市民早早就列好了采购清单。

“上海人过年每家都要吃的,我们每年必买鳊鱼和春卷皮,家里小囡就爱这口!”市民张女士提着沉甸甸的购物袋笑着说。

水产摊主介绍,今年鳊鱼品种有青鳊

和东海鳊,从冬至起就开始热销至今,不少老顾客提前一周就开始预订,整体销量与去年持平。

芷江菜市场内,经营了20多年的羊俊咸肉铺节前忙得热火朝天,摊位上摆满了各式各样的腌腊、咸肉、香肠等,因品种全、肉质好、价格优,备年货的老客主顾接踵而至。

“我们家的南风肉、土猪肉、咸鸡咸鸭,最近都卖得非常好,有顾客一买就是几十斤。”摊主羊俊介绍说。

记者从区商务委获悉,春节期间,静安区各菜市场均正常营业,主副食品品种丰富,供应充足,价格基本平稳。

此外,区商务委还启动了春节假日保供稳价活动,1月11日—2月12日,每个市场每天设置2个平价菜摊位,以低于市场价20%—30%的价格销售4个以上品种的平价菜,平价菜供应量翻番,让市民能拎稳“菜篮子”,过个踏实美满的中国年。

